
             
                                                               บันทึกข้อความ 

 
ส่วนราชการ  ส านักปลัด (งานบริหารทั่วไป) องค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่าง   
ที่  อด  ๘๕๕๐๑ /๒๕๖6              วันที่  4  เดือน มกราคม  พ.ศ.๒๕๖6 
เรื่อง  รายงานสรุปความพึงพอใจในการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่าง 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
เรียน  นายกองค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่าง  

 ด้วยที่ส านักปลัด องค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่าง ได้ด าเนินการจัดท าแบบสอบถามความพึงพอใจ
ของประขาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริการส่วนต าบลแสงสว่าง เพ่ือมีการจัดการบริการประชาชนที่
เข้ามารับบริการในหน่วยงานอย่างมีมาตรฐาน เพื่อสร้างภาพลักษณ์ท่ีดีในการด าเนินงานขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น ประจ าปี งบประมาณ ๒๕๖5 มีประชาชนมาใช้บริการต่าง ๆ ณ องค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่าง 
จ านวน 100 คน นั้น 

บัดนี้ ส านักปลัด งานบริหารงานทั่วไปได้เก็บแบบสอบถามจากผู้มารับบริการเป็นที่เรียบร้อยแล้ว จึงขอ
รายงานผลการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชนขององค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่าง ประจ าปี 
งบประมาณ ๒๕๖5 รายละเอียดปรากฏตามสรุปผลการประเมินฯ ที่แนบมาพร้อมนี้ 

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา 

                      (ลงชื่อ)    ผู้รายงาน 
                                                                (นางนันทิพร  หอมดวง) 
                            นักจัดการงานทั่วไป 
 
 
 

 
                                                     สิบเอก                                  ผู้รับรองการรายงาน 
                                                                (นเรศ  นารัตน์โท) 
                          หวัหน้าส านักปลัด 
 
ความเห็นปลัด อบต.แสงสว่าง 
(    ) รับทราบ 
(    ) ไม่รับทราบ 

 
 
 

 (นายสุรศักดิ์  ชมกลิ่น) 
ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่าง 

 
 
 
 



 

 
 

ความเห็นนายกฯ 
(    ) รับทราบ 
-ด าเนินการเผยแพร่ให้ประชาชนทราบโดยปิดประกาศประชาสัมพันธ์และเผยแพร่ทางเว็บไซต์ ของหน่วยงาน
ต่อไป 
 
 
 

 (นายเชื่อม  ทิมิลกุล) 
นายกองค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่าง 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
สรุปผลการส ารวจความพึงพอใจผู้รับบริการ 

ขององค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่าง ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2565 

************************************************************************** 

 สรุปผลการประเมินความพึงพอใจของประชาชนต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลแสง
สว่าง ประจ าปีงบประมาณ 2565 โดยมีวัตถุประสงค์เพ่ือทราบความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการบริการ
ต่างๆ เพื่อจะได้รับข้อเสนอแนะน ามาปรับปรุงแก้ไข และพัฒนาคุณภาพการให้บริการ เป็นไปอย่างมี
ประสิทธิภาพและเกิดประสิทธิผล สามารถตอบสนองความต้องการของประชาชน และเพ่ือเป็นข้อมูลในการ
วางแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่างให้มากที่สุด โดยมีการด าเนินการดังนี้ 
 1. กลุ่มประชากรและกลุ่มตัวอย่าง 
  - ประชาชนผู้มารับบริการ ผู้มาติดต่อราชการ โดยการสุ่มกลุ่มตัวอย่างและเก็บแบบประเมิน
เพ่ือสรุปผล จ านวน 100 คน 
 2. ระยะเวลาด าเนินงาน 
  - ประจ าปีงบประมาณ 2565 (วันที่ 1 ตุลาคม 2564 ถึง 30 กันยายน 2565) 
 3. เครื่องมือที่ใช้ในการประเมิน 
  - ใช้แบบสอบถามประเมินความพึงพอใจ เป็นเครื่องมือในการเก็บรวบรวมข้อมูล โดยแบ่ง
ออกเป็น 2 ส่วน ได้แก่ 
  ตอบที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม ได้แก่ เพศ อายุ ระดับการศึกษา อาชีพ กลุ่มผู้
มารับบริการและเรื่องที่ขอรับบริการ 
  ตอบที่ 2 ข้อมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อกิจกรรมในการให้บริการ ได้แก่ 
ด้านเวลา ด้านขั้นตอนการให้บริการ ด้านบุคลากรที่ให้บริการ ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
 4. การวิเคราะห์ข้อมูล 
  - การวิเคราะห์ข้อมูลตามแบบสอบถามโดยการหาค่าเฉลี่ยค าตอบของกลุ่มตัวอย่างในการ
ประเมินค่าทางสถิติและรายงานผลด้วยการพรรณาความ 
 จากผลการประเมินพบว่าประชาชนผู้ใช้บริการมีความพึงพอใจต่อการรับบริการขององค์การบริหารส่วน
ต าบลแสงสว่าง อ าเภอหนองแสง จังหวัดอุดรธานี ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 
 ในปีงบประมาณ 2565 ตามล าดับจากมากไปหาน้อย รายละเอียดดังนี้ 
 ล าดับที่ 1 ด้านขั้นตอนการให้บริการ เกณฑ์เฉลี่ย  4.22 คิดเป็นร้อยละ 84.42 

ล าดับที่ 2 ด้านขั้นตอนการให้บริการ เกณฑ์เฉลี่ย  4.15 คิดเป็นร้อยละ 83.00 
ล าดับที่ 3 ด้านขั้นตอนการให้บริการ เกณฑ์เฉลี่ย  4.11 คิดเป็นร้อยละ 82.20 
ล าดับที่ 4 ด้านขั้นตอนการให้บริการ เกณฑ์เฉลี่ย  3.88 คิดเป็นร้อยละ 77.56 

 - ความพึงพอใจต่อการบริการในภาพรวมอยู่ระดับปานกลาง 

 - เกณฑ์เฉลี่ย  3.99 คิดเป็นร้อยละ 79.75 
 และประชาชนส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในการบริการ รวม 4 ด้าน คิดเป็นร้อยละ 81.79 
 
 

 

 

 



 

          ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป จ านวนผูเ้ข้าตอบแบบสอบถามทั้งหมด 100 คน 

ข้อมูลทั่วไป จ านวน(คน) ร้อยละ หมายเหตุ 

1. เพศ 

     - ชาย 

     - หญิง 

 

48 

52 

 

48.75 
51.25 

 

2. อายุ 

    - ต่ ากว่า 20 ปี 

    - 23-40  ปี 

    - 41-60 ป ี

    - 61 ปีขึน้ไป 

 

8 

25 

35 

32 

 

08.15 

24.25 

37.50 

35.25 

 

3. ระดับการศกึษาสูงสุด 

    - ประถมศึกษา 

    - มัธยมศกึษาตอนต้น/ตอนปลาย/เทียบเท่า 

    - ปริญญาตรี 

    - สูงกว่าปริญญาตรี 

 

47 

32 

19 

2 

 

77.50 
31.50 

19.15 

02.25 

 

4. สถานภาพของผู้มารับบริการ 

    - ผู้ประกอบการ 

    - ประชาชนผู้มารับบริการ 

    - องคก์รชุมชน/เครอืขา่ยองค์กรชุมชน 

    - อื่นๆ โปรดระบุ นักเรียน 

 

8 

77 

10 

5 

 

08.00 
77.50 
10.25 

05.15 

 

5. เรื่องที่ขอรับบริการ 

     - ส่งโครงการ สปสช. 
    - การช าระค่าบริการเก็บขยะ 
    - การขยายเขตไฟฟ้า 
    - การลงทะเบียนเด็กแรกเกิด 
    - การยื่นเรื่องร้องเรียน/ร้องทุกข์ 
    - การขออนุญาตปลูกสร้างอาคาร 
    - การช าระภาษีท่ีดิน/ภาษีป้าย 
    - การขอรับเบี้ยยังชีพคนพิการ/ผู้สูงอายุ/ผู้ป่วยเอดส์ 
    - การขอรับบริการเก่ียวกับทะเบียนพาณิชย์ 

      - การให้บริการฉีดพ่นควันป้องกันไข้เลือดออก 
    - การให้บริการฉีดวัดซีนพิษสุนัขบ้า 
    - การให้บริการเต้นและเก้าอ้ีในการงานสีด า 

 สรุป ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง คิดเป็นร้อยละ 51.25 ซึ่งอยู่ในช่วงอายุระหว่าง 41-

60 คิดเป็นร้อยละ 37.50 ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดับการศกึษาประถมศึกษา คิดเป็นร้อยละ 

57.50 และเป็นประชาชนผู้รับบริการ คิดเป็นร้อยละ 77.50 
 

 

 



 

 

หัวข้อแบบสอบถามความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ  

 X 
 

ร้อยละ 
5 4 3 2 1 

1. ด้านเวลา 
 1.1 การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 

 
30 

 
33 

 
15 

 
2 

 
0 

 
4.14 

 
82.75 

 1.2 ความรวดเร็วในการให้บริการ 29 36 34 1 0 4.16 83.25 
รวม 4.15 83.00 

สรุป ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจ ด้านเวลา ในเรื่องการให้บริการเป็นไปตามระยะเวลา
ที่ก าหนด คิดเป็นร้อยละ 82.35 และความรวดเร็วในการให้บริการ  คิดเป็นร้อยละ 83.25 ตามล าดับ  

 

 

หัวข้อแบบสอบถามความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ  

 X 
 

ร้อยละ 
5 4 3 2 1 

2. ด้านขั้นตอนการให้บริการ 
 2.1 การติดป้ายประกาศหรือแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับ
ขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการ 

 
32 

 
31 

 
10 

 
7 

 
0 

 
4.10 

 
82.00 

 2.2 จัดล าดับขั้นตอนการให้บริการตามที่
ประกาศไว้ 

34 31 8 7 0 4.15 83.00 

 2.3 การให้บริการตามล าดับ เช่นมาก่อนได้รับ
บริการก่อน 

42 30 7 1 0 4.41 88.25 

รวม 4.22 84.42 
สรุป ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจ ด้านขั้นตอนการให้บริการ ใน3ล าดับ ประกอบด้วย 

การให้บริการล าดับก่อนหลัง คิดเป็นร้อยละ 88.25 รองลงมาจัดล าดับขั้นตอนการให้บริการตามท่ีประกาศไว้ 
คิดเป็นร้อยละ 83 และการติดป้ายประกาศหรือแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการ คิดเป็น
ร้อยละ 82 ตามล าดับ 

 

หัวข้อแบบสอบถามความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ  

 X 
 

ร้อยละ 
5 4 3 2 1 

3. ด้านบุคลากรที่ให้บริการ 
 3.1 ความเหมาะสมในการแต่งกาย 

 
29 

 
30 

 
14 

 
6 

 
1 

 
4.00 

 
80.00 

 3.2 ความเต็มใจ สุภาพ และความพร้อมในการ 
       ให้บริการ 

32 39 7 2 0 4.22 85.25 

3.3 ความสามารถในการตอบค าถาม ชี้แจงข้อ 
      สงสัย แนะน าได้และให้ข้อมูลที่ถูกต้องชัดเจน 

20 24 27 9 0 3.69 73.75 

3.4 บริการด้วยความซื้อสัตย์ ทุจริต เช่นไม่ขอสิ่ง 
 ตอบแทน รับสินบน ไม่หาผลประโยชน์โดยมิชอบ 

37 25 16 2 0 4.39 87.75 

3.5 การให้บริการด้วยความเสมอภาค เท่าเทียม 
      กันไม่เลือกปฏิบัติ 

42 27 11 0 0 4.39 87.75 

รวม 4.14 82.90 
สรุป ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจ ด้านบุคลากรที่ให้บริการ ใน 3 ล าดับแรก 

ประกอบด้วยการให้บริการด้วยความเสมอภาค เท่าเทียมกันไม่เลือกปฏิบัติ คิดเป็นร้อยละ 87.75 รองลงมา
บริการด้วยความซื้อสัตย์ ทุจริต คิดเป็นร้อยละ 87.75 และความเต็มใจ สุภาพ และความพร้อมในการให้บริการ  
คิดเป็นร้อยละ 85.25 ตามล าดับ 
 



 

 

หัวข้อแบบสอบถามความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ  

 X 
 

ร้อยละ 
5 4 3 2 1 

4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
 4.1 ความชัดเจนของป้ายสัญลักษณ์ 
ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ 

 
25 

 
31 

 
24 

 
0 

 
0 

 
4.01 

 
80.25 

 4.2 จุด/ช่อง การให้บริการมีความเหมาะสมและ
เข้าถึงได้สะดวก 

30 32 18 0 0 4.15 83.00 

4.3 ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น
นั่งรอรับบริการน้ าดื่ม มุนอ่านหนังสือฯลฯ 

20 23 25 12 0 3.64 74.25 

4.4 ความสะอาดของสถานที่ให้บริการ  19 30 20 11 0 3.71 74.25 
รวม 3.88 77.94 

5 ท่านมีความพึงพอใจต่อการให้บริการใน
ภาพรวม อยู่ในระดับใด 

35 33 10 2 0 16 85.25 

สรุป ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจ ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก ใน 3 ล าดับแรก 
ประกอบด้วยจุด/ช่อง การให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก คิดเป็นร้อยละ 83.00 รองลงมาความ
ชัดเจนของป้ายสัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ คิดเป็นร้อยละ 80.25  และความสะอาดของสถานที่
ให้บริการ  คิดเป็นร้อยละ 74.25 ตามล าดับ 

- ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อการให้บริการในภาพรวม คิดเป็นร้อยละ 85.25   
ซ่ึงอยู่ในระดับ (ระดับปานกลาง) 

 

ผลการส ารวจความพึงพอใจต่อการใหบ้ริการ ทั้ง 4 ด้าน  

ขององค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่าง 

หัวข้อแบบสอบถามความพึงพอใจ ร้อยละ 
1. ด้านเวลา 83.00 
2. ด้านขั้นตอนการให้บริการ 84.42 
3. ด้านบุคลากรที่ให้บริการ 82.90 
4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 77.94 

รวม 4 ด้าน คดิเป็นร้อยละ 82.04 

 จากการส ารวจความพึงพอใจของประชาชนในการใหบ้ริการ 4 ด้านขององค์การบริหารส่วน 

ต าบลแสงสว่าง ในด้านการปฏิบัติงาน ด้านขั้นตอนการให้บริการ  ด้านเวลา  ด้านบุคลากรที่ให้บริการ และ

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก ปีงบประมาณ 2565  

พบว่า ประชาชนส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในการให้บรกิารที่ตรงต่อเวลา คิดเป็นร้อยละ 82.04  

**หมายเหตุ  ระดับความพึงพอใจ 

 5  ระดับดีมาก  100 % 

  4  ระดับดี  90-99 % 

3  ระดับปานกลาง 70-89% 

2  ระดับพอใช้  50-69 % 

1  ระดับดีมาก  0-49  % 


